
..2

T a g e s o r d n u n g s p u n k t   7

der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Schierstein am 1. Juni 2022

Bericht AG Freizeit, Soziales und Bürgerbeteiligung

Protokollnotiz Nr. 0083 

1. Vorstellung von „WIR in Wiesbaden“ durch Frau Nalan Bastiyali

Frau Nalan Bastiyali, Projektkoordinatorin, stellt „WIR in Wiesbaden“ bei Spiegelbild vor, die 
Projekte in Wiesbaden zu den Themen Demokratie, Migration, Antirassismus, 
Antisemitismus u.m. veranstalten. Einmal im Jahr gibt es eine große Veranstaltungsreihe zu 
bestimmten thematischen Aspekten, die im Zeitfenster von November bis Dezember 
stattfinden. Es gibt eine Zusammenarbeit zu „Demokratie leben“(Herrn Rath hatten wir 
bereits zu Gast in der AG und in einer Ortsbeiratssitzung) und „Amt für Zuwanderung und 
Integration. Die Veranstaltungsreihe „WIR in Wiesbaden“ besteht seit 14 Jahren. Nun liegt 
der Schwerpunkt im Bekanntmachen in den Vororten Wiesbadens um weitere Vereine und 
Organisationen zur Beteiligung zu gewinnen.

Herr Richters als Vorsitzender der VHS Schierstein und Herr Birck als Vorsitzender des 
Ortsring Schierstein werden mit Frau Bastiyali Kontakt aufnehmen für ihre Organisationen

2. Nachbesprechung der Auftaktveranstaltung „Verkehr in Schierstein“

Leider war die Veranstaltung wenig besucht. Das gewählte Format durch die Stabstelle 
Bürgerbeteiligung war auf eine größere Beteiligung ausgerichtet. Die AG Mitglieder waren 
sich einig, dass der Vortrag von Herrn Prof. Dr. Steffens an den Erwartungen vorbeilief. Die 
AG Mitglieder wollen alle Ortsbeiratsmitglieder bitten, dass über Mails, das Ansprechen in 
Organisationen und Vereinen das Thema „Verkehr in Schierstein“ und entsprechende Online 
Beteiligung beworben wird. 

3. Nachbesprechung des Treffens mit Vereinen bzgl. „Hallenkapazität“

Es gab ein erstes Treffen zum Meinungsaustausch und um die Bedarfe der Vereine bzgl. der 
Sporthallenkapazität zu hören, wenn die Schulen umgebaut werden. Dazu gibt es am 
11.05.2022 um 19.00 Uhr ein weiteres Treffen.
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4. Weitere Planung für die Wanderwege

Nachdem die Wanderwege erkundet wurden, fragte Herr Richters bei der Verwaltung in 
Walluf bzgl. des Anbringens von Wegmarkierungen nach und bekam einen positiven 
Bescheid. Eine Anfrage an die Wiesbadener Verwaltung wird in Kürze vorgenommen. Mit 
Herrn Krahner wird Kontakt aufgenommen wegen einer Aussichtplattform am Wasserwerk 
„Hessen Wasser“. Herr Birck brachte die Idee zu einem „Wasserpfad“ ein. Dies soll noch 
vertieft werden

5. Neuer Termin zur AG-Sitzung

Neuer Termin für die nächste AG-Sitzung ist für den 04.07.22 vorgesehen.

6. Nachbarschaftshilfe „Schiersteiner Brücke“

Nach einigen letzten Treffen der Nachbarschaftshilfe „Schiersteiner Brücke“ ergab es sich, 
dass die Nachbarschaftshilfe „Schiersteiner Brücke“ in dem bisherigen Format nicht 
weitergeführt wird.

7. Jahr des Wassers 

Frau Kahlen-Pappas berichtet, dass vom Quartiersmanagement Biebrich ein Eventabschluß 
zum „Jahr des Wassers“ geplant werden soll. Nähere Einzelheiten werden in Erfahrung 
gebracht 

8. Planung der Termine zum AG Treffen im 2. Halbjahr 2022

Die geplanten Termine sind:29.09.2022, 03.11.2022, 24.11.2022 jeweils 19.00 Uhr 
im Rathaus
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